
Sitzungsprotokoll der Gemeinderatssitzung vom 24. August 2017 Zl. 03/2017 

Seite 1 von 4 

 

S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 24. 8. 2017 

 
Herr Bürgermeister Karl WEBER eröffnet die Sitzung begrüßt die anwesenden 

Gemeindevertreter sowie Frau Karin Widhalm (Presse NÖN-Hollabrunn) recht herzlich stellt 

die Beschlussfähigkeit fest und nimmt nachstehend die ANGELOBUNG eines 

Gemeindemandatares vor.  

 

Aufgrund der Rücklegung seines Gemeinderatsmandates und zwar Herrn Erich WITTMANN 

(SPÖ) wurde seitens des Vorsitzenden Herrn GGR. Obmann Hermann FÜRNKRANZ – Herr 

Stefan DEUTENHAUSER aus U.Markersdorf Nr. 121 namhaft gemacht.  

 

Herr Bürgermeister Karl WEBER ersucht Herrn Deutenhauser Stefan hervorzutreten um die 

GELÖBNISFORMEL vorzutragen zu können und mit den Worten „ich gelobe“ zu 

bekräftigen. Herr GR. Stefan DEUTENHAUSER wurde somit angelobt und ist in Zukunft 

„Gemeinderat“ der MG. Hadres. 

Es werden auch die Aufgaben weiterer Ausschüsse und Vertretungen anstatt des 

ausgeschiedenen Gemeinderates Erich Wittmann seitens des SPÖ – Vorsitzenden nachstehend 

gemeldet und zwar:  

 

Prüfungsausschussmitglieder (zugleich auch Vorsitz dieses Ausschusses) Frau Gemeinderat 

Bettina GARTLER – die bei der nächsten Sitzung welche der Bürgermeister einlädt zu Wahl 

steht. 

Frau GR. Gartler Bettina ist auch in Zukunft im FINANZAUSSCHUSS tätig. 

 

Des Weiteren wird Herr GR. Keserü Robert als Ersatzmitglied für grundverkehrsbehördliche 

Ortsvertretung der KG: Obritz „für andere genutzte Grundstücke“ bestellt. 

 

Herr Bürgermeister dankt allen welche wieder Bereitschaft zeigen Funktionen zu übernehmen 

und bittet um gute Zusammenarbeit vor allem dem neuen Gemeinderat Stefan 

DEUTENHAUSER.  

 

 
Punkt    1.) Das Protokoll vom  22. Juni 2017 wird genehmigt und unterfertigt. 

 

Punkt   2.)  Die RESOLUTION betreffend Erhalt der Sonderschulen wird seitens des  

 Bürgermeisters erläutert und vorgetragen und zur Beschlussfassung vorgelegt.  

 

Abstimmung:  einstimmig 

 

 

Punkt   3.) Bericht des Herrn Bürgermeisters über die 13. Änderung des RO-Programmes 

 in der MG. Hadres – Erlassung des Bescheides. 

 

 Herr Bürgermeister berichtet, dass nunmehr die Änderung des RO-Programmes 

 abgeschlossen ist und der rechtskräftige Bescheid seitens des Amtes der NÖ.  

 Landesregierung vorliegt. 

 

Kenntnisnahme des Gemeinderates 
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Punkt   4.) Die Aufnahme eines® Gemeindebediensteten aufgrund der 

 durchgeführten Ausschreibung u. entsprechenden Vorstellungsgesprächen für 

 den Verwaltungsdienst der MG. Hadres wird nochmals von Herrn Bürgermeister 

 erläutert – da er selbst mit Ende des Jahres aufgrund Altersteilzeitregelung aus 

 dem Angestelltenverhältnis ausscheidet. 

 Herr Bürgermeister erklärt, dass ein Vorstellungsgespräch unter den  

 19 Bewerbern (2 sind nicht erschienen) durchgeführt wurde. Dankenswerterweise 

 wurde der ehemalige Bgm. aus Heldenberg und nunmehriger GF- Alfred 

 Wunderer ersucht unabhängig diese Gespräche durchzuführen und 4 Personen in 

 die engere Wahl zu stellen. Vor den Gesprächen wurden die Bewerber durch die 

 anwesende Gemeindesekretärin Frau Ernestine Seidl einem kurzen Computertest 

 unterzogen. 

 

 Herr Bürgermeister schlägt vor Frau LEISS Nadja in den zukünftigen Gemeinde- 

 dienst aufzunehmen und die Beschlussfassung soll durch Stimmzettel erfolgen. 

  

 Herr GGR. Hermann FÜRNKRANZ sieht dies nicht so und möchte eine geheime 

 Wahl vornehmen um nicht an Schriftzügen zu erkennen wer für wen gestimmt  

 hat. Er hätte auch Stimmzettel diesbezüglich vorbereiten und ersucht den  

 Vorschlag anzunehmen. Nach einiger Diskussion über Demokratieverständnis etc. 

 erklärt sich Herr Bürgermeister einverstanden die Wahl einzeln durch die  

 Gemeinderäte im Außenbereich des Sitzungssaales vornehmen zu lassen. Als 

 Stimmenzähler werden Herr GR. Greil Erich u. GR. Schleinzer Thomas bestimmt 

 um gleichzeitig die Wahl zu überwachen.  

 Zur Wahl standen nunmehr: 

 Klang Susanne aus Obritz 

 Leidenfrost Julia aus U.Markersdorf 

 Grafl Sandra aus U.Markersdorf-Siedlung 

 Leiss Nadja aus Hadres 

 

 Herr GR. Keserü Robert wurde ersucht den Sitzungssaal wegen Befangenheit zu 

 verlassen da er der Vater von der Bewerberin Frau Susanne Klang ist. 

 

 Die ABSTIMMUNG wurde nunmehr durchgeführt und nach Stimmen- 

 auszählung folgendes Ergebnis festgestellt und zwar:  

 

 Leiss Nadja -  11 Stimmen 

 Leidenfrost Julia – 3 Stimmen 

 Klang Susanne – 3 Stimmen 

 

 Somit wird mit Stimmenmehrheit Frau LEISS Nadja – aus HADRES Nr. 250 

 in den Gemeindedienst der Marktgemeinde Hadres aufgenommen. Der Zeitpunkt 

 wird nach abwarten der Kündigungsfrist von Frau Leiss festgelegt. 

 

Punkt 5.)  Herr Bürgermeister ersucht um Zustimmung des vorgelegten Ersuchens durch  

 die Bezirkshauptmannschaft Hollabrunn und zwar:    

 Beschlussfassung zur Zustimmung über einen 50 %-igen Zuschlag zu den 

Gemeindevertreterverbandsbeiträgen und andererseits die Auszahlung der 

Schulungsbeiträge, die Aufteilung an die Verbände mit dem Ersuchen das die 

Bezirkshauptmannschaft die Überweisung aus den Bedarfsmitteln vornehmen 

kann. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt   6.) Beschlussfassung über Ankauf eines Grundstückes in der KG: U.Markersdorf zur 

 Errichtung des geplanten Hochwasserschutzes. 

 Herr Bürgermeister erklärt, dass zur Errichtung des Hochwasserschutzes in der 

 KG: U.Markersdorf es erforderlich ist auch ein Grundstück seitens der Familie 

 ZÖCH Alois u. Christine, Alberndorf anzukaufen.  

 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

Punkt   7.) Beschlussfassung über Verkauf eines Teilgrundstückes in der KG: U. Markersdorf 

 neben Haus Nr. 85 an die nunmehrigen Grundbesitzer. 

 Herr Bürgermeister erklärt, dass die Fam. Widl Franz u. Maria nunmehr das  

 Haus in U.Markersdorf Nr. 85 ersteigert haben und das dahinterliegende 

 Grundstück der Gemeinde verkauft werden könnte. Das Ansuchen der Fam.  

 Widl liegt vor. Herr Bürgermeister schlägt vor das Grundstück zu verkaufen. 

 Kaufpreis € 5,-- pro m2 sämtlich Kosten gehen an die Erwerber. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt   8.)  

 Beschlussfassung über Teilverkauf eines öffentlichen Grundstückes in der 

Kellergasse U.Markersdorf an eine Bauwerberin in Folge der Sanierung. 

Herr Bürgermeister berichtet über ein Ansuchen von Frau Dr. Ursula Krinzinger 

betreffend Erwerb eines Teilgrundstückes von öffentlichen Grund. Und zwar 

soll ca. 1,50 m nördlich des ehemaligen Presshauses Zimmerl Johann ein 

Aufstieg in den Dachraum gemacht werden. Herr Bürgermeister stellt den 

Antrag dieses Teilstück an die Bauwerberin zu verkaufen. 

 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

Punkt  9.) Bericht über Eingabe zur Errichtung eines Fußgeher Überganges an die 

Bezirksbehörde in der KG: Obritz durch den Bürgermeister. 

 Herr Bürgermeister berichtet, dass das Ansuchen sowie die Unterschriftenliste 

 an die BH. Hollabrunn weitergeleitet wurde. Aufgrund einer Auskunft des  

 Sachbearbeiters kann die Behandlung sich verzögern, da ein Wechsel bei dem 

 Sachverständigen bei der BH. Hollabrunn  ansteht. 

 

 

 

Abschließend gratuliert Herr Bürgermeister Gemeinderat GREIL Erich zu seinem  

60. Geburtstag recht herzlich. Er dankt ihm recht herzlich für die Arbeit im öffentlichen 

Leben vor allem als JAGDLEITER und Gemeindemandatar. Der Jubilar erhält eine 

Urkunde sowie in Buch über „POLT“.  

Herr GGR. Greil dankt für die Gratulation und lädt alle Gemeinderäte zu einem Imbiss 

in das Lokal – Städtner – Obritz ein. 
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Der Bgm. schließt die Sitzung um 20 20 Uhr. 

 

 

 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 

 

 

 

 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 

 


